
2 Οκτωβρίου 2024

Συνέρχεται από σήμερα στην ετήσια Τακτική 
Σύγκληση η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας (ΦΩΤΟ)

Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Συνοδικό Παρεκκλήσιο 
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Ασωμάτων Πετράκη, υπό του νεωτέρου τη τάξει εκ των μελών 
της σεπτής Ιεραρχίας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, ξεκίνησε το 
πρόγραμμα της τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος η οποία συνέρχεται από 
σήμερα έως και την Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου, στην αίθουσα 
του Μεγάλου Συνοδικού στο Συνοδικό Μέγαρο. 

Ιερά Σύνοδος/ Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος

https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_ellados/


Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης

Επιμέλεια: Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Αυτή θα είναι η δεύτερη φορά όπου η Ιεραρχία θα συνέλθη για το έτος 2024 καθώς 
είχε προηγηθεί η έκτακτη συνεδρίαση τον Ιανουάριο για το θέμα του γάμου μεταξύ 
ομόφυλων ζευγαριών.  Η φετινή ατζέντα της τακτικής συνεδρίασης της Ιεραρχίας 
εκτός από υπηρεσιακά ζητήματα περιλαμβάνει βαρυσήμαντες εισηγήσεις που 
αφορούν φλέγοντα κοινωνικά ζητήματα όπως το δημογραφικό και κάθε μορφής 
βίας που ταλανίζει την καθημερινότητα των ανθρώπων. Επίσης, το Σώμα της 
Ιεραρχίας αναμένεται να εκλέξει την Παρασκευή νέο Μητροπολίτη Μαντινείας και 
Κυνουρίας, καθώς και τέσσερις Βοηθούς Επισκόπους για τις Ιερές Μητροπόλεις: 
Ξάνθης και Περιθεωρίου, Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, Πειραιώς και 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας.

Αναλυτικότερα, σήμερα Τετάρτη 2 Οκτωβρίου, στις 9:00 ξεκίνησαν οι εργασίες 
της Συνεδριάσεως με την καθιερωμένη εναρκτήρια Ι­ερά Ακολουθία στο Μέγα 
Συνοδικό.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος
 κ. Ιερώνυμος, Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, θα προσφωνήσει τους 
Σεβασμιωτάτους Συνοδικούς Συνέδρους, ενώ ο πρώτος τη τάξει εκ των Συνοδικών 
μελών, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, θα 



αντιφωνήσει αρμοδίως.

Θα ακολουθήσει η εκλογή της εξ Αρχιερέων Επιτροπής για τις ανακοινώσεις στον 
Τύπο και θα παρουσιασθούν οι Εκθέσεις Πεπραγμένων των Συνοδικών Επιτροπών 
υπό των Σεβασμιωτάτων Προέδρων αυτών για το εκκλησιαστικό έτος 2023-2024.

Μετά την μεσημβρινή διακοπή και σύμφωνα με την Ημερησία Διάταξη, θα 
συμπληρωθεί ο κατάλογος των προς Αρχιερατείαν Εκλογίμων, θα ψηφισθούν 
Κανονισμοί και θα εξετασθούν τρέχοντα υπηρεσιακά θέματα.

Η δεύτερη και η τρίτη ημέρα
Την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου και ώρα 9:00, μετά την ανάγνωση και επικύρωση 
των Πρακτικών της προηγουμένης Συνεδρίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσ­σα­λο­νί­κης κ. Φι­λόθεος, θα αναγνώσει την Εισήγησή του, με θέ­μα: 
«Η στή­ρι­ξη στον θε­σμό της οικο­γέ­νει­ας (πρα­κτι­κή δι­ά­στα­ση)­». 
Μετά το διάλειμμα, ο Σε­βα­σμι­ώτατος Μη­τρο­πο­λί­της Δράμας κ. Δωρόθεος, 
θα αναγνώσει την Εισήγησή του, με θέμα: «Βί­α, πα­ρα­βα­τι­κό­τη­τα 
(εν­δο­οι­κο­γε­νει­α­κή, εν­δο­σχο­λι­κή) και Εκ­κλη­σί­α». Μετά από τις 
Ει­ση­γήσεις θα α­κο­λου­θή­σει συ­ζή­τηση επ᾿ αυτών.

Την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου και ώρα 9:00, θα αναγνωσθούν και θα 
επικυρωθούν τα Πρακτικά της προηγουμένης Συνεδρίας. Κατόπιν, σύμφωνα με την 



Ημερησία Διάταξη, η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος θα 
προβεί στην πλήρωση της κενής Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και 
Κυνουρίας και τυχόν κενωθησομένων Ιερών Μητροπόλεων, καθώς και στην 
εκλογή Βοηθών Επισκόπων για τις Ι­ε­ρές Μη­τρο­πό­λεις: α) Ξάν­θης και 
Πε­ρι­θε­ω­ρί­ου, β) Και­σα­ρι­α­νής, Βύ­ρω­νος και Υ­μητ­τού, γ) 
Πει­ραι­ώς και δ) Ε­δέσ­σης, Πέλ­λης και Αλ­μω­πί­ας.

Το Πρακτορείο Ορθοδοξία και η Pemptousia TV θα βρίσκονται τις ημέρες 
αυτές στο Συνοδικό Μέγαρο μεταφέροντας όλες τις εξελίξεις. 

https://pemptousia.tv/lang/el_GR

